
 
 
 
 

B E S C H L U S S A U S F E R T I G U N G  

 
 
Stadtratsfraktion Unabhängige Demokraten Ingolstadts (UDI) 
- Fraktionsbildung der UDI 
- Besetzung der Ausschüsse und Gremien 
- Zuwendungen an die Fraktionen und Einzelmitglieder 
(Referent: Oberbürgermeister Dr. Lösel) 
 
Beratungsabfolge 
 

Sitzung Datum Beschlussqualität 

Stadtrat 22.06.2017 Entscheidung 

 
Antrag: 
 
1. Der Austritt der Stadtratsmitglieder Sepp Mißlbeck sowie Dr. Gerd Werding aus der 

Stadtratsfraktion der Freien Wähler sowie der Austritt der Stadträtin Dorothea Soffner aus der 
Stadtratsfraktion der CSU wird zur Kenntnis genommen. Ferner wird zur Kenntnis genommen, 
dass sich die genannten drei Stadtratsmitglieder zur Stadtratsfraktion der Unabhängigen 
Demokraten Ingolstadts (UDI) zusammengeschlossen haben. 
 

2. Es wird festgestellt, dass sich durch die Fraktionsaustritte sowie durch den Zusammenschluss 
zu einer neuen Fraktion das für die Ausschussbesetzung maßgebliche Stärkeverhältnis der im 
Stadtrat vertretenen Fraktionen und Einzelmitglieder geändert hat, was zu einer 
Neuberechnung der Sitzverteilung führt. 
 

3. Herr Dr. Gerd Werding wird von seinen nachfolgend genannten Sitzen, die er für die Fraktion 
der FW - als Mitglied oder als stellvertretendes Mitglied - eingenommen hatte, abberufen: 
Finanz- und Personalausschuss, Ferienausschuss, Ausschuss für Stadtentwicklung, Ökologie 
und Wirtschaftsförderung, Kultur und Schulausschuss, Ausschuss für Soziales, Gesundheit, 
Stiftungen und Familien, Ausschuss für Sport, Veranstaltungen und Freizeit, Beirat für 
Gleichstellungsfragen, Kommission für Brand- und Katastrophenschutz sowie Rettungswesen, 
Kommission für Seniorenarbeit, Kommission Soziale Stadt für das Konradviertel, Kommission 
Soziale Stadt für das Piusviertel, Kunstpreiskommission, Kuratorium VHS, Migrationsrat, 
Jugendhilfeausschuss. 
 

4. Frau Dorothea Soffner wird von ihren nachfolgend genannten Sitzen, die sie für die Fraktion 
der CSU - als Mitglied oder als stellvertretendes Mitglied - eingenommen hatte, abberufen: 
Finanz- und Personalausschuss, Ferienausschuss, Ausschuss für Stadtentwicklung, Ökologie 
und Wirtschaftsförderung, Kultur- und Schulausschuss, Ausschuss für Soziales, Gesundheit, 
Stiftungen und Familien, Ausschuss für Sport, Veranstaltungen und Freizeit, Beirat für 
Gleichstellungsfragen. 
 



5. Die Neubesetzung der Ausschüsse und Gremien des Stadtrats wird entsprechend den 
Besetzungsvorschlägen der Stadtratsfraktionen beschlossen. 
(Wegen noch ausstehender Umbesetzungsvorschläge der Fraktionen reicht die 
Verwaltung die konkreten Besetzungsvorschläge als Anlage 1 zu dieser 
Beschlussvorlage bis zur Stadtratssitzung nach.) 

 
6. Auf der Grundlage des am 3. Dezember 2014 beschlossenen Gesamtbudgets aus 

Verwaltungs- und Personalkostenzuwendungen wird den Fraktionen ab dem 22.06.2017 ein 
Sockelbetrag in Höhe von 12.162,00 EURO gewährt. Zusätzlich erhalten die Fraktionen ab 
diesem Zeitpunkt ab dem dritten Mitglied eine jährliche, lineare Zuwendung in Höhe von 
6.019,00 EURO pro Person (Berechnung siehe Anlage 2). 

 
 
Beschluss: 
 
Stadtrat vom  22.06.2017 

Abstimmung über die Ziffer 1, 2, 3, und 4: 
Mit allen Stimmen: 
Entsprechend dem Antrag genehmigt. 
 
 
Abstimmung über die Ziffer 5, ausgenommen Nummer 1.3. der Anlage 1:  
Mit allen Stimmen: 
Entsprechend dem Antrag genehmigt. 
 
 
Abstimmung über die Ziffer 5, Nummer 1.3. der Anlage 1: 
Gegen 8 Stimmen: 
Entsprechend dem Antrag genehmigt.  
 
 
 
 


